

三江热议

“看星星”是最好的毕业礼

范广阔

小学毕业礼怎么办才有创意? 21日晚上,在南京鱼嘴湾公园,金陵中学河西分校小学部六年级的200多名师生集体在江边露营,这是一次特殊而难忘的毕业旅行,他们一起享受着“星空下的毕业礼”。
6月22日《扬子晚报》

对于南京市金陵中学河西分校小学部六年级的200多名师生来说,今年的毕业礼创意十足,新意十足,绝对可以给他们留下一个终生难忘的印象,也成为他们最好的毕业礼物。

当孩子们在老师的带领下,在河边亲手搭起露营的帐篷,然后在老师的指导之下用望远镜观察天上的星星,倾听来自大自然的各种声音,一切都是那么新奇,那么不同以往,还有比这更棒的毕业典礼吗?当孩子们围坐在小河边,倾听老师对自己最后的教诲,和同学互相倾诉友情,交换毕业礼物,还有比这更为让人难忘的告别吗?

说到毕业典礼这个话题,不管是大学、中学还是小学,我们似乎都过于追求隆重、奢华、正式,却

忘记了我们其实还可以以一种平和、淡然,但又充满创意的方式和母校告别,向自己的老师和同学告别。

一些大学生,毕业的时候每天都在大吃大喝、酩酊大醉中度过,既增加了经济负担,对身体也没有什么好处。而一些中小學生,虽然不会频繁地聚会喝酒,但是为了凸显毕业典礼的高大上,往往把举办毕业典礼的地方选择在星级酒店、高档会所,现场装饰考究奢华,师生家长身着华服,手捧礼物,像赴一场高端盛会。而这样的毕业典礼,花费自然不菲,同样存在加重家长经济负担,造成班级、学生之间互相攀比等问题。

我们期待更多“看星星式”的毕业典礼,租几顶帐篷,让孩子们自己带一些食物,学校只要负责做好安全保障工作即可。在山水之间,在大自然的怀抱中,以一种安静、平和、自然的方式向自己的母校、同学、老师告别,既不用给孩子和家长增加额外负担,同时还能让毕业典礼终生难忘,何乐而不为呢?

文明快评

公交司机扶盲人过街且慢鼓掌

胡晓新

据6月20日《郑州晚报》报道,6月19日,一辆40路公交车行驶到河南郑州东明路省肿瘤医院附近等红灯时,司机贾真打开双闪急忙下车。3分钟后,当贾真再次上车准备给乘客道歉时,满车的乘客纷纷鼓掌:原来,这3分钟里,他将一位站在路边高举盲杖寻求帮助的盲人扶过了马路。

乍一听,这个故事还挺暖心的:古道热肠的司机、得到帮助的盲人、通情达理的乘客组成了一幅感人的场景。但感动过后,却感觉到这一看似“圆满”的场景背后,有那么一些不和谐的因素。

这则新闻中提到,这位盲人早上吃坏了肚子,当时正急着要到马路对面的卫生间,所以将盲杖举过了头顶,希望路上的车辆能够让一让、停一停,让他过去。但是他举起盲杖后,听到路上的车辆依然一辆接一辆地驶过,并没有停车,于是只能站在原地。按说,早上9点多的时候,马路两旁不太可能空无一人,可见,非但是车没有让他,行人也没有及时帮他。

另外,肩负全车乘客安全重任的公交车司机,除非是遇到急救、灾害等紧急情况方宜脱岗处置,扶盲人过街显然不属此列。何况下车时间达3分钟,比红绿灯次的间隔时间还长,由此可能造成的交通拥堵或安全风险显然不容忽视。如果冷静地评估一下利弊得失,公交公司应该也不会鼓励司机们这样贸然脱岗。

盲人过马路时竟需要公交车司机脱岗下车来“搭把手”,是否该为此鼓掌确实值得商榷。在日常生活中,人们对需要帮助的残疾人不够主动甚至冷漠,相关知识也十分缺乏。比如盲人在马路边将盲杖举过头顶,是示意过往车辆停车或减速,或请求别人帮忙穿越马路的意思,这一《盲人定向行走训练》规则许多人就不甚明了;许多城市建筑和设施没有残疾人专用通道,数量有限的盲道也常被随意停放的车辆阻断。行路难的辛酸,非残疾人很难有切肤之痛。这一事件提醒了我们:目前我们为残疾人做的还远远不够,今后,应该为他们做得更多、更好。

投稿邮箱 nwbhplj@163.com

图说世相 立法惩罚马路“低头族”?

我国道路交通安全法实施条例第六十二条规定,驾驶机动车不得有拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为。对此,有民众表示,这些规定只禁止驾驶机动车的司机接打电话,但对马路“低头族”,还存在监管空白,可以考虑采用立法手段进行制约。

6月20日中国青年网

既然存在监管空白,就要拿出相应的办法来。



严勇杰 绘

重大利好 中行ETC 火热办理中

ETC专用

ETC通行

扫描二微关注“中国银行宁波分行”即可预约一站式网点办理ETC业务

- 免费赠送ETC设备
- 新客户网络办卡首刷99返50元
- 浙江省高速通行费满100返50元油券

- 浙江省高速通行费97折
- 刷卡消费获免费洗车

上述优惠具体实施细则详见中行各网点宣传资料

公众微信:
中国银行宁波分行

银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE

全球门户网站: www.boc.cn 信用卡热线: 40066 95566 信用卡微博: http://weibo.com/boccard

中国銀行
BANK OF CHINA

信用卡
Credit Card